

A NEM BIZTOSÍTOTTAK SZÁMÁRA IS INGYENESSÉ VÁLNAK A HÁZIORVOSI SZOLGÁLTATÁSOK, DE LABORVIZSGÁLATÉRT FIZETNIÜK KELL

Egészségügyi ellátás biztosítás nélkül



KÉPUNK ILLUSZTRÁCIÓ. FOTÓ: BARABÁS ÁKOS/ARCHÍV

Csupán a háziiorvosi szolgáltatásokat vehetik ingyenesen igénybe azok, akik nem rendelkeznek egészségbiztosítással

Ingyenessé válnak a háziiorvosi szolgáltatások január elsejétől azok számára is, akik nem rendelkeznek egészségbiztosítással. Egy új kormányhatározat értelmében módosult az egészségügyi rendszer működését szabályozó keretszerződés, az újdonságok a kórházak finanszírozását is érintik.

» SZÉCHELY ISTVÁN

Meghosszabbította a kormány az egészségügyi rendszer működését szabályozó éves keretszerződés érvényességét 2023 márciusának végéig, ugyanis a jövő évi állami költségvetési törvény elfogadására vonatkozó döntéshozatali folyamatot nem sikerült időben lezárni. A törvénybe néhány új rendelkezés is bekerült, amelyeket már január elsejétől gyakorlatba ültetnek. Az újdonságok közül az egyik legfontosabb az egészségbiztosítással nem rendelkezők által igényelhető egészségügyi alapszolgáltatásokra vonatkozik: év elejétől nem kell fizetniük azoknak a háziiorvosi szolgál-

tatásokért, akik nem rendelkeznek egészségbiztosítással.

Az ebben a helyzetben lévők szabadon választhatnak maguknak háziiorvost, ha még nincsenek feliratkozva egy háziiorvosi pácienslistára sem, ezt követően pedig az egészségbiztosítással rendelkezőkhöz hasonlóan ők is az egészségügyi alapsomag szolgáltatásaira lesznek jogosultak, nem a minimális csomagéra – mondta el a Székelyhonnak Duda Tihamér, a Hargita Megyei Egészségbiztosítási Pénztár vezérigazgatója. „Aki nem rendelkezik biztosított státusszal, már január elsejétől ugyanolyan jogokat fognak élvezni a háziiorvosnál – hangsúlyozom, csak a háziiorvosnál –, mint a biztosított személyek. Ennek érdekében mi szerződésmellékletet tervezünk aláírni az illetékes háziiorvosokkal, ezeket a szolgáltatásokat irányunkba el fogják számolni, de csak a szolgáltatások ellenértékét, a »per capita« (a fejkvótaalapú finanszírozás, amelynek az értéke 10 lej páciensenként) nem jár a nem biztosított személyek után” – fogalmazott a megyei egészségbiztosítási pénztár vezetője.

Az egészségbiztosítással nem rendelkezők számára jórészt a há-

ziiorvosi vizsgálatok lesznek ingyenesek: ártámogatott vagy ingyenes gyógyszerreceptet nem kaphatnak, illetve, ha például laborvizsgálatra kell menniük, a küldőpapírt kiállítja a háziiorvos, de a laborvizsgálat árát ki kell fizetnie a páciensnek.

Több tízezer potenciális haszonélvező

Hargita megyében több tízezer személyt érthet kedvezően az egészségügyi kerettörvény új rendelkezése. A megye háziiorvosainak a pácienslistáin ugyanis összesen 306 449-en szerepelnek, ám közülük csak 244 483-an rendelkeznek egészségbiztosítással, azaz mintegy 62 ezren nem biztosítottak, akik januártól több ingyenes egészségügyi szolgáltatásra lesznek jogosultak. Az, hogy a valóságban pontosan mennyien lehetnek az új rendelkezés potenciális haszonélvezői, nem tudni pontosan, ugyanis vannak olyan nem biztosított személyek is, akik nincsenek feliratkozva egy háziiorvoshoz sem, továbbá olyanok is, akik külföldön élnek, ám semmilyen intézményes csatornán nem tudták ezt az egészségbiztosítási pénztárral. A rendszerben ők nem jelennek meg biztosított sze-

» „Január elsejétől nehezebb lesz a kórházaknak olyan szempontból, hogy sokkal jobban kell figyelniük a megvalósított szolgáltatások értékére, mert abból kell a költségeiket fedezniük” – mondta Duda Tihamér, a Hargita Megyei Egészségbiztosítási Pénztár vezérigazgatója.

mélyként, miközben esetenként már évek óta külföldön élnek és dolgoznak, és ott rendelkeznek egészségbiztosítással. A számok azért sem teljesen pontosak, mert a megyehatárok mentén előfordul az, hogy szomszédos megyékben élők Hargita megyei háziiorvoshoz vannak feliratkozva, illetve ennek a fordítottjára is van példa – tudtuk meg Duda Tihamértól.

Változik a kórházak finanszírozása

A keretszerződés egy másik újdonsága a kórházak támogatását érinti. A koronavírus-járvány kitörése után módosult a kórházak finanszírozása, ugyanis a bevezetett korlátozások miatt kevesebb egészségügyi szolgáltatást tudtak elvégezni, mint korábban, ám a fenntartási költségeik nem csökkentek ennek megfelelően. Az akkori törvénymódosítás lehetőséget adott arra, hogy elszámoltathassák az egészségbiztosítási pénztárral a költségeiket akkor is, ha a megvalósításuk, tehát az elvégzett szolgáltatásokért kapott finanszírozás nem fedezte kiadásait. A kórházak által kapott pénz értéke azonban nem haladhatta meg az egészségbiztosítási pénztárral megkötött éves szerződésbe foglalt összeg értékét. Ez a szabályozás csak ez év végéig marad érvényben, január elsejétől visszatérnek a kórházak a megszokott finanszírozási rendszerbe, azaz az elvégzett szolgáltatások alapján kapják meg a finanszírozást. „Január elsejétől nehezebb lesz a kórházaknak olyan szempontból, hogy sokkal jobban kell figyelniük a megvalósított szolgáltatások értékére, mert abból kell a költségeiket fedezniük. Tudjuk, hogy létszámemelkedés volt a koronavírus-járvány idején minden kórházban, megnöttek bizonyos költségek, most ezt elensúlyozandó, emelkedtek a kórházi szolgáltatások tarifái, és az egészségügyi intézményeknek el kell érniük azt, hogy abból a megvalósításból, amit egy hónapban el tudnak fogadtatni és leszámolni, tudják fedezni a költségeiket” – foglalta össze a kórházakat érintő változások lényegét Duda Tihamér.

krónika
ERDÉLYI MAGYAR KÖZÉLETI NAPILAP

Megjelenik munkanapokon.
Felelős kiadó:
Príma Press Kft.
535600 Székelyudvarhely,
Bethlen Gábor u. 55.
tel.: 0266-218361
ISSN: 1454-7821

Vezető szerkesztő:
Rostás Szabolcs

Ügyvezető: Nemes László
Lapszerkesztők:
Balogh Levente, Páva Adorján
Főmunkatársak:
Pap Melinda, Pataky István

Rovatvezető: Bálint Eszter
(erdélyi tudósítások, gazdaság)
Rovatszerkesztők:
Balogh Levente (politika),
Kiss Judit (kultúra),
Vásárhelyi-Nyemec Réka (sport),
Deák Szidónia (színes világ),
Gráf Botond (szolgáltatás, műsor)

Szerkesztőség: 400027 Kolozsvár, Regele Ferdinand (volt Wesselényi) utca 37. szám
tel.: 0264-705205, e-mail: kronika@kronika.ro

Terjesztés, előfizetés: 0264-705205 (Kolozsvár), 0265-260170 (Marosvásárhely), 0266-371100 (Csíkszereda),
0266-218361 (Székelyudvarhely), 0266-361201 (Gyergyószentmiklós)

Tudósítók: Bíró Blanka (Sepsiszentgyörgy – 0733-969681), Szucher Ervin (Marosvásárhely – 0726-720403),
Vásárhelyi-Nyemec Réka (Nagyvárad – 0726-720292)
Olvasószerkesztő: Jakab Márta
Lapterv: Mihály László
Nyomás: Garamond Kft., Kolozsvár

Előfizetési módok, árak, határidők:

Előfizetés felvétele	Kézbesítés	Ár (1 hónapra)	Előfizetési határidő
nálunk	általunk	42 lej	kb. 23-a (ha ez nem munkanap, akkor +1 nap)

Előfizetési lehetőségek nálunk:

ügyfélszolgálatunkon; saját terjesztési hálózatunkban lapkihordóinknál; vidéki partnerboltjainkban, online (www.kronikaonline.ro/elfozetes/csomagajanlat)



A Krónika reklámfelületeit a Transversum Media Trade ügynökség értékesíti.

Elérhetőségek:
0726-720286
reklam@transversum.ro

www.transversum.ro